

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَنْ يَّشَاءُ  
عَسَا اَنْ يَّبْعَثَكَ لَهٗ اُمَّةً مَّقَامًا مَّحْمُوْدًا

# الفضل

روزنامہ  
۲۲ جنوری ۱۹۵۹ء  
جلد ۳۸ نمبر ۱۳۱

## سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق اطلاع

ربوہ ۴ مارچ - کراچی سے آمدہ اطلاع منظر ہے کہ سیدنا  
حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ برفہ العزیز کی طبیعت در وقت  
کی وجہ سے تازہ ہے۔ اجاب خاص توجہ اور التزام سے دعا ہے  
جاری رکھیں۔ کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضور کو صحت یاب  
فرمائے۔ اور پوری صحت و عافیت کے ساتھ کام کرنے والی طبیعت  
عطا کرے۔ آمین اللہم آمین

## پاکستان و امریکہ کے درمیان جو سمجھوتہ ہوئی وہ اسے وہ سراسر دفاعی نوعیت کے

معادے پر جلد ہی دستخط ہو جائیں گے۔ صدر جنرل محمد ایوب خان کا اعلان

لاہور ۴ مارچ۔ صدر جنرل محمد ایوب خان نے کہا ہے کہ پاکستان اور امریکہ کے درمیان  
جو دو طرفہ معاہدہ ہوئی وہ الای۔ وہ سراسر پاکستان کے دفاع کے لئے ہے۔ اس سے کسی کو نقصان  
پہنچانا ملاحظہ نہیں ہے۔ صدر توشہ بیراج کا افتتاح کرنے کے بعد کل بذریعہ ہوائی جہاز لاہور  
واپس پہنچے تھے۔ اور اخبار نویسوں  
سے بات چیت کر رہے تھے۔ آپ نے  
کہا میں یہ بھی بتا دیتا چاہتا ہوں کہ کسی  
کے لئے جلد بازی سے کام لے کر ہم پر  
حملہ کر دینا آسان نہیں ہے۔ اور کوئی  
ہم پر سوچے سمجھے بغیر حملہ نہیں کر سکتا۔ آپ  
نے کہا امریکہ سے ساتھ مجوزہ معاہدے  
پر جلد دستخط ہو جائیں گے۔ ریٹائرمنٹ  
کی عمر میں مجوزہ تبدیلیوں کا ذکر کرتے  
ہوئے صدر نے کہا اس معاملے کے حق  
دقیح پر غور کرنے کے بعد فیصلہ کیا گیا  
ہے۔ کہ آخری حد ۵۵ سال ہی رہتی چاہیے  
۵۵ سال کی عمر کو پہنچنے کے بعد سرکاری  
ملازموں کو صرف اسی صورت میں دوبارہ  
ملازم رکھا جائے گا۔ کہ ان کی جسمانی  
صحت اچھی ہو۔ اور ان کا سرکاری ملازم  
رہنا اشتہاد ضروری ہو۔ صوبائی گورنر  
جناب اختر حسین بھی اسی طیارے سے  
لاہور واپس پہنچ گئے۔

### برطانیہ اور روس اختلافات کو بات چیت ذریعہ حل کرنے پر تیار ہو گئے

ماسکو سے لندن واپس پہنچنے پر مسٹر میکملن کا بیان  
لندن ۴ مارچ۔ برطانیہ اور روس اس بات پر رضامند ہو گئے ہیں۔ کہ مشرق  
و مغرب میں وسطی یورپ کے تعلق جو اختلافات ہیں وہ طاقت کے ذریعہ نہیں بلکہ  
بات چیت کے ذریعہ حل کئے جائیں۔ یہ بات برطانوی وزیر اعظم مسٹر میکملن نے  
کل دورہ ماسکو سے لندن واپس  
پہنچنے پر کہی۔ انہوں نے روسی وزیر اعظم  
مسٹر خروشیف کے ساتھ اپنے مذاکرات  
کا ذکر کرتے ہوئے کہا اگرچہ بہت سے  
معاملات پر میرے اور ان کے درمیان  
اختلافات تھے۔ لیکن ان مذاکرات کی وجہ  
سے طرفین کو ایک دوسرے کا نقطہ نظر  
سمجھنے کا موقع ملا۔ مسٹر خروشیف نے بھی  
کل ماسکو کے ہوائی اڈے پر مسٹر  
میکملن کو الوداع کہتے وقت اسی قسم  
کے خیالات کا اظہار کیا۔ انہوں نے  
کہا ہم چاہتے ہیں کہ باہمی اختلافات کو  
متحدہ کے نشور کے مطابق بات چیت  
سے دور کئے جائیں۔ اور طاقت استعمال  
کرنے کی طرف رجوع نہ کیا جائے۔ اس  
سے پہلے مشترکہ سرکاری اعلان میں کہا  
گی۔ کہ ہماری بات چیت سے بین الاقوامی  
مذاکرات کے امکان کو روشن بنانے میں مدد ملی ہے۔

### خزاق کا ثقافتی وفد پاکستان آئیگا

کراچی ۴ مارچ۔ حکومت عراق نے  
حکومت پاکستان کی دعوت پر اپنا ایک  
خیر سگالی ثقافتی وفد عنقریب پاکستان بھیجنا  
منظور کر لیا ہے۔ وفد کے وفد اگلے مہینے  
یہاں پہنچ جائے گا۔ اور یہ خزاق کے سین تھامز  
ماہرین تعلیم پر مشتمل ہو گا۔ عراقی وفد مشرقی  
اور مغربی پاکستان دونوں صوبوں کا دورہ  
کرے گا۔ عراقی وفد کو اس دورے کی دعوت  
حکومت پالتان کے اس پروگرام کے تحت  
دی گئی ہے۔ کہ مختلف مسلم ممالک خصوصاً  
مشرق وسطی کے ممالک سے ثقافتی تعلقات  
بڑھائے جائیں۔ یہاں سے اس سے پہلے ترکیہ  
اور ایران سے اسی طرح کے وفد پاکستان  
کا دورہ کر چکے ہیں۔

### سیرت صحابہ پر عظیم الشان جلسہ

ربوہ۔ آج مورخہ ۴ مارچ ۱۹۵۹ء  
بروز سیدہ مسجد گول بازار میں  
صحابہ کرام حضرت صلی اللہ علیہ وسلم  
اور صحابہ حضرت سیدنا موعود علیہ السلام  
کی سیرت طیبہ پر محترم مولانا جمال الدین  
صاحب شمس کی زیر صدارت ایک  
عظیم الشان جلسہ منعقد ہو رہا ہے۔  
جس میں محترم سید زین العابدین علیہ السلام  
شاہ صاحب۔ محترم قاضی محمد ذریعہ صاحب  
ناپوری کرم حکیم خورشید صاحب ڈاکٹر کرم علی صاحب  
صاحب شاہ جلیل القدر صحابہ کرام کی  
سیرت پر ایمان افروز تقاریر فرمائیں گے۔  
اجاب بکثرت نشریہ لا کر مستفید  
ہوں۔ محترم مجلس مذکورہ بالا مورخہ گول بازار

### تعلیم الاسلام کالج یونین کی ایک اور کامیابی

یہ خبر خوشی سے سنی جانے لگی کہ علی آئی  
کالج یونین کے مقرر منور احمد نے اسلامیہ  
کالج لائل پور کے آل پاکستان اردو  
مباحثہ منفقہ ۲۸ فروری ۱۹۵۹ء میں  
موضوع "تذکرہ حضرت عثمان غنی رضی اللہ عنہ کی یادگاری  
کی پست علی کی ذمہ دار ہے۔" کے حق میں  
تقریر کر کے مغربی پاکستان کے مختلف  
کالجوں کے تقریباً ۲۶ مورخین میں سے  
دوم پوزیشن حاصل کی ہے۔  
یہ امر قابل ذکر ہے کہ منور احمد صاحب نجفی  
اس سے قبل احمدیہ انٹر کالج یونین ایسوسی ایشن  
لاہور اسلام آباد کالج لاہور اور ایس۔ ای کالج  
بہاولپور کے سالانہ اردو مباحثوں میں اعزازات  
حاصل کر چکے ہیں۔

### درخواست دعا

محرم چوہدری عبدالغفار صاحب امیر  
جماعت احمدیہ کراچی کافی دنوں سے بہت  
بیماری اور لاہم میں زیر علاج ہیں۔ جن کا  
خاص توجہ اور درددل حاج سے آپ کی  
صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے دعا فرمائیں۔

# خاندانِ حضرت مسیح موعود علیہ السلام تقریبِ رخصتانہ

مؤرخہ ۲۶ فروری بروز جمعرات کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نوادگی اور محترم نواب محمد عبداللہ خان صاحب آٹن مایر کوٹلہ کی صاحبزادی شادی شاہدہ خان کی رخصتانہ کی تقریب عمل میں آئی۔ ان کا نکاح حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری علیہ السلام نے بصرہ (سورین) جلسہ سالانہ ۱۳۵۵ھ کے موقع پر صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب (جو کہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ احوال کے نواسے اور مکرم مرزا رشید احمد صاحب کے لڑکے ہیں) سے پڑھا تھا۔ چونکہ حضور نے سندھ کے سفر تشریف لے جانا تھا اس لیے حضور نے ۲۶ فروری کو مکرم نواب محمد عبداللہ خان صاحب کی کوٹھی واقعہ ۱۰۸ ماڈل ٹاؤن تشریف لائے دعا فرمائی۔ ۲۶ فروری کو رخصتانہ کے موقع پر حضرت مرزا بشیر احمد صاحب - محترم مرزا عزیز احمد صاحب - مکرم مرزا الطاف احمد صاحب (نائب سیکرٹری) مکرم مرزا ناصر احمد صاحب - مکرم مرزا مبارک احمد صاحب - مکرم مرزا منور احمد صاحب اور دیگر افراد خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے علاوہ مقامی اصحاب مسیح موعود اور جماعت کے سرکردہ احباب نے جو پوری کراچی عطا اللہ صاحب - جو پوری اسد اللہ خان صاحب - ڈاکٹر محمد یعقوب خان صاحب - ملک غلام فرید صاحب - ڈاکٹر عبدالحق صاحب نے بھی شمولیت فرمائی۔ اور اس کے علاوہ لاہور اور ماڈل ٹاؤن کے کئی مہتمم زین شہر نے بھی شمولیت فرمائی۔ حاضرین کی تعداد سات صد کے قریب تھی۔ اس موقع پر سید بہاول شاہ صاحب نے تلاوت قرآن کریم فرمائی۔ اور پھر حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ نے حاضرین سمیت دعا فرمائی۔ مدعوین کی چلنے وغیرہ سے توضیح کی گئی۔

احباب جماعت اور خصوصاً درویشان و صحابہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے درخواست کی کہ وہ اس رشتہ کے جانبین کے لئے با برکت ہونے اور مقرر نذرات حسنہ کا موجب ہونے کے لئے دعا فرماتے رہیں۔

نوٹ:- اس موقع پر نواب محمد عبداللہ خان صاحب نے مبلغ دس روپے بطور اعانت اہمفضل عنایت فرمائے ہیں۔ جزاکم اللہ احسن الجزاء

## دعوتِ ولیمہ

مؤرخہ ۲۶ فروری بروز جمعرات کو حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کے نواسے اور مکرم مرزا رشید احمد صاحب کے صاحبزادے مرزا نسیم احمد صاحب کی تقریب دعوتِ ولیمہ عمل میں آئی۔ یہ تقریب مکرم مرزا رشید احمد صاحب کی کوٹھی واقعہ گلبرگ کالونی میں ہوئی۔ جس میں حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ، دیگر افراد خاندان مسیح موعود، صحابہ کرام اور عزیزین شہر نے شمولیت فرمائی۔ اس موقع پر حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ نے دعا فرمائی:

## اعانتِ الفضل

مکرم مولوی عزیز احمد صاحب راجسکی نے مبلغ دس روپے بطور اعانتِ الفضل عنایت فرمائے ہیں۔ تاکہ ان کے مرحوم بھائی مولوی مصباح الدین صاحب راجسکی کی طرف سے دو مستحق احباب کے نام سال بھر کے لئے خطبہ نمبر جاری کیا جائے۔

احباب مولوی مصباح الدین صاحب راجسکی کی مغفرت کے لئے دعا فرمائیں۔ ان کی دعوات ۲۵ مارچ کو بروز ۲۴ سال کی عمر میں ہوئی تھی:

### میدانِ الفضل

۲۴ اس کے باوجود سوامی ناسیکر جہاں تک اس مکالمہ سے ظاہر ہوتا ہے۔ محض عقیدت پرست ہیں۔ اور کسی مذہب کو پسند نہیں کرتے۔ آپ صرف بدھ ازم کو اس لئے پسند کرتے ہیں۔ کہ بقول آپ کے "اس میں بدھی یعنی سمجھ بوجھ (reason) کو اہمیت دی گئی ہے" مزید سوالات پر آپ نے عقیدت کے متعلق جو خیالات ظاہر فرمائے ہیں وہ خلاصہ یوں ہیں کہ آزاد سوچنے میں انسان کا فائدہ ہے۔ ہر آدمی عقل سے کام لے کر برائی بھلائی میں تمیز کر سکتا ہے۔ پھر آخر اسے کسی کو ماننے کی کیا ضرورت ہے؟ (باقی)

# ایک اچھوت لیڈر کا نظریہ

خلیفہین حائل کر دیں۔ اور باہمی تناظر کی دیواریں کھڑی کر دیں۔ یہ مرض طبائع میں آتا گہرا اتر گیا ہے کہ اب یہ گویا ہندوؤں کی ذہن تاشانی بن چکا ہے۔ دن آہنم کا دردناک ترین پہلو اچھوت چھات کا مسئلہ ہے۔ یہاں تک کہ ایک انسان دوسرے انسان کے ساتھ لگ بھی نہیں سکتا۔ یہ امتیاز ہر ایک دوسرے بن ہی کے درمیان نہیں ہے۔ بلکہ خود ایک ہی ذات کے اندر بھی قائم ہے۔

لاہور کے ایک ہفت روزہ معاصر میں ایک مکالمہ شائع ہوا ہے۔ جو بھارت کے مشہور دروازہ گارڈ کے اچھوت لیڈر مشرانا سوامی ناسیکر اور مسلمانوں کی ایک جماعت کے نمائندہ کئی مابین دہلی میں ہوا جہاں لیڈر مذکور تشریف لائے ہوئے تھے۔ مکالمہ کے ایک حصہ کا خلاصہ ملاحظہ ہو۔

سوال:- اگر آپ ہندو ازم کو دروازہ گارڈ کی لپٹی کا باعث سمجھتے ہیں۔ تو اس کی ذمہ داری ہندو فلسفہ پر ہے یا ہندو سماج پر یا ذات پات کے نظام پر۔

نظ سہ اس کو مذہبی پاکیزگی کی وجہ قرار دیا گیا ہے۔ لیکن حقیقت یہ ہے کہ اس کی بنیاد غرور نفسیاتی اور اقتصاد کی فوٹو پر ہے۔ حقیقی مذہب تو بالکل اس کے الٹ تعلیم دیتا ہے۔ وہ تمام انسانوں کو یکساں اور مساوی حقوق عطا کرتا ہے۔ چنانچہ جیسا کہ ہم نے اوپر کہا ہے۔ ہندوستان میں بھی تمام مذہبی پیشہ ذات پات کے اس برہمنی جال کو توڑنے کی تلقین کرتے رہے ہیں:

جواب:- ہندو ازم اور اس کا ذات پات کا نظام دو الگ الگ چیزیں ہیں۔ دونوں ساتھ ساتھ چلتے ہیں۔ درحقیقت ہندو ازم کوئی فلسفہ نہیں پراچینوں نے اپنے تسلط کے لئے ایک اصول گھڑا ہے۔

ہم نے الفضل کی ایک حالیہ اشاعت میں اسی مضمون پر لکھا ہے۔ "اسی طرح ہندوؤں کا حال ہے۔ کسی زمانے میں براہمن قوم تقویٰ اور اخلاق میں نہایت بلند مرتبہ پر تھی۔ ہر کہ وہ اس کی عزت کرتا تھا۔ لیکن جب اس قوم نے اپنے اعلیٰ اخلاق کو چھوڑا۔ اور خدا پرستی کی جگہ نیانداری کو اختیار کیا۔ اور دوسروں سے نفرت کرنا اختیار کیا۔ تو اسی دیس میں حضرات ہماہیر اور گوج بدھ کرشن اور رام جیسی ہستیاں پیدا ہوئیں۔ جنہوں نے اپنے اپنے وقت کے براہمن کے تانا بانا کو توڑ پھوڑ کر رکھ دیا۔

اس سے ظاہر ہے کہ موجودہ ہندو ازم مسلمہ طور پر صرف ذات پات کا نظام بنا کر رہ گیا ہے۔ جس کے موجود براہمن میں جنہوں نے اپنے مفاد کے لئے ہندو عوام کو اس جال میں جکڑ رکھا ہے۔ چنانچہ دروازہ گارڈ قوم جو اس نظام کی چٹائی میں بوجی طرح پس رہی ہے نئی روشنی کے اثر سے اس کو بڑی طرح محسوس کر رہی ہے۔ اور اس سے نجات حاصل کرنا چاہتی ہے۔

براہمن قوم جس کے سپرد اللہ تعالیٰ نے یہ کام کیا تھا۔ کہ وہ ہر انسان کو تقویٰ اور اخلاق کے اعلیٰ معیار پر لے جائے۔ رفتہ رفتہ مال و جاہ سے مست ہو کر وہ خود اس معیار سے اتنی رگتی کہ انسان کو چار مختلف قوموں میں تقسیم کر دیا۔ اور ان کے درمیان ناقابلِ عیواری

اس مکالمہ میں دروازہ گارڈ مذکور نے اسلام کے متعلق اپنی رائے ان الفاظ میں بیان کی ہے۔ "میں اسلام کو پسند کرتا ہوں اور اس کی مساوات کی اپنی تقریروں میں اکثر مثال دیتا ہوں۔" ۲۲

# غانا (مغربی افریقا) میں گاندھی کی پوستروں کا میاں سالانہ کانفرنس

## غانا کے طول و عرض سے آئے ہوئے ہزار ہا احمدیوں کی شرکت، اسلام کی فضیلت

### اور احمدیت کی صداقت پر اہم گفت و گو

#### تبلیغ اسلام کو وسیع کرنے کے لئے افریقن احمدیوں کی قابل قدر مالی قربانی

(از محکم عبد الرشید صاحب رازی مبلغ اکرا - بتوسط وکالت تبشیر - ربوہ)

(قسط نمبر ۱)

## اجلاس دوم

دوپہ کے کھانے اور نماز جمعہ وغیرہ کے بعد دوسرا اجلاس زیر صدارت مسٹر کیلسن سواتین بجے شروع ہوا۔ تلاوت قرآن کریم کے بعد الحاج آدم نے مالی قربانیوں کے موضوع پر مختصر سی تقریر کی۔ محکم حاجی آدم صاحب کی تقریر کے دوران میں ایسے احباب نے جنہوں نے ابھی تک مالی قربانی میں حصہ نہ لیا تھا سٹیج پر آ کر اپنی قربانیاں پیش کرنا شروع کیں۔ اور مبلغین اور چیف رؤسا پھر ایک بار اپنے اپنے علاقہ کے فریادان احمدیت کو تقاریب کے ذریعہ سبقت لے جانے کے لئے ابھارتے رہے۔ اور اجلاس دوم کے اختتام پر ستراتی پونڈ کے قریب مزید رقم جمع ہو گئی۔

## تیسرا دن مورخہ ۸ جنوری بروز ہفتہ

### اجلاس اول

صبح ساڑھے آٹھ بجے زیر صدارت مسٹر کیلسن پہلا اجلاس شروع ہوا۔ سب سے پہلے ایک استاد مسٹر یوسف ابراہیم نے قرآن مجید کی تلاوت کی۔ تلاوت کے بعد سب سے پہلی تقریر محکم فضل الجہا صاحب انوری انچارج عربک سکول سویڈن نے تحریک جدید کے موضوع پر فرمائی۔ آپ نے بیان کیا کہ تحریک جدید ایک نئی سکیم کا نام ہے۔ جس کی بنیاد آج سے ۲۵ سال قبل حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام نے رکھی۔ اس کا سب سے بڑا مقصد یہ تھا کہ دنیا کے کناروں تک اسلام اور احمدیت کا پیغام پہنچایا جائے۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام نے جس وقت تحریک جدید

کی بنیاد رکھی اس وقت بیرونی ممالک میں چند ایک مشن تھے جن کے ذریعے اسلام کے پیغام کو تمام دنیا تک پہنچانا مشکل تھا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت کا مقصد ہی اسلام کو دیگر ادیان پر غالب کرنا ہے۔ چنانچہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام

کے مشن کو زیادہ موثر رنگ میں جلد از جلد کامیاب بنانے کے لئے اس سکیم کا اجراء کیا۔ اس سکیم کے ماتحت ہر احمدی کا فرض ہے کہ وہ اس میں تھوڑی سی رقم ادا کرے۔ اس سکیم کو کامیاب بنانے میں حصہ لے۔ آج کے زمانہ میں جبکہ بہت سے تباہ کن ہتھیار تیار ہو چکے ہیں۔ ایسے وقت میں

کَلِمَاتُ طَيْبَاتٍ خَيْرٌ مِّنْ مَّوَدَعٍ مَّا عَالَمَاتُ السَّلَامِ

## اسلامی پردہ کی حقیقت

”اسلامی پردہ پر اعتراض کرنا ان کی جہالت ہے۔ اللہ تعالیٰ نے پردہ کا ایسا حکم دیا ہے جس پر اعتراض وارد ہو۔“

قرآن مسلمان مردوں اور عورتوں کو ہدایت کرتا ہے کہ وہ غرض بصر کوں۔ جب ایک دوسرے کو دیکھیں گے ہی نہیں تو محفوظ رہیں گے۔ یہ نہیں کہ انجیل کی طرح یہ حکم دیدیا کہ شہوت کی نظر سے نہ دیکھو۔ افسوس کی بات ہے کہ انجیل کے مصنف کو یہ بھی معلوم نہیں ہوا کہ شہوت کی نظر کیا ہے۔ نظر ہی تو ایک ایسی چیز ہے جو شہوت انگیز خیالات کو پیدا کرتی ہے۔ اس تعلیم کا جو نتیجہ ہوا ہے وہ ان لوگوں سے مخفی نہیں ہے جو اخبارات پڑھتے ہیں ان کو معلوم ہو گا کہ لندن کے بارکول اور بیروں کے موٹلوں کے کیسے شرمناک نظارے بیان کئے جاتے ہیں۔

اسلامی پردہ سے یہ مراد نہیں ہے کہ عورت جیٹانہ کی طرح بند رکھی جائے۔ قرآن شریعت کا مطلب یہ ہے کہ عورتیں ستر کر لیں۔ وہ غیر مرد کو نہ دیکھیں جن حملہ کو باہر جانے کی ضرورت تھی امور کیلئے پڑے ان کو گھر سے باہر نکلنا منع نہیں ہے وہ بے تنگ جائیں لیکن نظر کا پردہ ضروری ہے۔

مسادات کے لئے عورتوں کے نیکی کرنے میں کوئی تفریق نہیں رکھی گئی ہے اور نہ ان کو منع کیا گیا ہے کہ وہ نیکی میں مشابہت نہ کریں۔ اسلام نے یہ کب بتایا ہے کہ زنجیر ڈال کر رکھو۔ اسلام شہوات کی بنا کو کاٹتا ہے۔ یورپ کو دیکھو کیا ہوا ہے۔ یہ کس تعلیم کا نتیجہ ہے؟ کیا پردہ داری کا یا پردہ دکھی کا؟

اسلام کی بات کو بگاڑنا اور اندھا دھند اعتراض کرنا ظلم ہے۔ اسلام تقویٰ رکھانے کے واسطے دنیا میں آیا ہے۔ (ملفوظات ص ۲۹-۳۰)

خاص طور پر دنیا کو ایک صحیح اور سچے راہنما کی ضرورت ہے۔ سو آؤ کہ ہم اس سکیم کو کامیاب بنانے میں ہر ممکن کوشش کریں۔ تاکہ دنیا تباہی کے گڑبھ سے نکل کر پھر ایک بار امن کا سانس لے۔

ڈوئسری تقریر اٹانٹی ٹیکسٹ کے جنرل سیکرٹری مسٹر عبد الوہاب کی تھی۔ تیسری تقریر احمدی سیکرٹری سکول کے پروفیسر مسٹر منیر احمد صاحب رشید نے کی۔ آپ نے بیان کیا کہ ہماری زندگی تین حصوں میں منقسم ہے: بچپن، جوانی اور بڑھاپا۔ ان میں جوانی کا زمانہ ایسا ہے کہ جس وقت انسان اپنے آپ کو چست و چالاک اور مضبوط پاتا ہے۔ احمدی نوجوانوں کو چاہیے کہ اپنے اس بہترین وقت کو بہتر طریقہ سے گزاریں۔ ہمارے سامنے ایک مقدس مقصد ہے۔ اگر ہم اپنے مقصد میں ناکام ہوتے تو ہمیں اپنے آسمانی آقا کے سامنے جو ابدہ ہوتا پڑے گا ہمارے احمدی نوجوان تبلیغ کے سلسلہ میں بہت بڑا کام کر سکتے ہیں۔ اور وہ اس طرح کہ اگر وہ اپنی زندگیاں اسلامی طریق پر ڈھالیں تو غیر از جماعت احباب پر ایک خاص اثر پڑے گا۔ کہ جس قوم کے نوجوان اپنے آپ کو اچھے اخلاق میں پیش کر رہے ہیں تو یقیناً ان کا مذہب بھی واقف میں سچا ہے۔ ہمیں چاہیے کہ ہم اپنے فرائض کو جہاں کہیں ہوں پوری دیا ننداری کے ساتھ ادا کریں۔ ہمیں جلد از جلد اپنی زندگیوں کو اسلامی طرز پر ڈھالنے کی کوشش کرنی چاہیے۔

چوتھی تقریر مسٹر یعقوب بیٹی نے چیف رؤسا اور مبلغین اور ماسوں کی ذمہ داریوں پر کی۔ مسٹر یعقوب نے بیان کیا کہ اگر مذکورہ اصحاب اپنے اپنے کام کو عموماً سے کریں تو جماعت تنظیمی، تبلیغی اور تعلیمی لحاظ سے بہت جلد ترقی کر سکتی ہے۔ چیف رؤسا کا فرض ہے کہ وہ دیکھیں آیا ان کے علاقوں میں تمام جماعتیں مستعد ہیں۔ اور جماعتیں قانون کا احترام کرتی ہیں۔ اماموں کا فرض ہے کہ وہ جماعتوں کو نمازوں کی باقاعدگی سکھائیں اور ان کو سست دیا کریں۔ مبلغین کا فرض ہے کہ وہ جماعت کو مختلف دلائل سکھائیں اور ان کو ساتھ لے کر اپنے اپنے حلقہ میں تبلیغ کے فرض کو ادا کریں۔ اس طرح احباب جماعت میں بھی تبلیغ کا شوق پیدا ہو گا۔

مسٹر یعقوب بیٹی کی تقریر کے بعد آج پھر آخری دن ایسے دوست ہو کر پہلے اور دوسرے دن سالانہ کانفرنس میں حاضر نہ ہو سکے تھے مالی قربانیوں کے تحفے خدمت

اسلام کی خاطر لے کر سیٹھ پرانے شروع ہوئے۔ دوسرے اور آخری دن کی مانی قربانیوں کی نقد دھولی کل ساڑھے سات سو پونڈ ہوئی۔ احباب جماعت نے ایک دوسرے سے بڑھ کر اسلام اور امت مسلمہ کی خاطر اخلاص کا نمونہ دکھایا۔ مردوں کے علاوہ عورتوں نے بھی خاص طور پر مالی قربانی میں حصہ لیا۔ جس سالانہ کے آخری دن صرف ایک ہی اجلاس تھا۔ ایک ڈیڑھ بجے کے قریب مکرم امیر صاحب گانا کی لمبی دعا کے ساتھ سالانہ کانفرنس ختم ہوئی۔ فضا نعرہ بجیگیر اللہ اکبر کے نعروں سے گونج ہی تھی اور احباب جماعت نے عربی اور کل زبانوں میں مختلف گیت گاکر سالانہ کانفرنس کو الوداع کہا

### لجنہ اراء اللہ

سالانہ کانفرنس تین یوم جاری رہی ان تین دنوں میں پانچ اجلاس منعقد ہوئے جن میں مختلف احباب نے تربیتی، تعلیمی اور تبلیغی مضامین پر میسرے دیئے۔ انہی ایک میں لجنہ اراء اللہ کا ایک علیحدہ اجلاس مسجد کے احاطہ میں مکرم امیر صاحب غانا کی بیگم صاحبہ کے زیر ہدایت منعقد ہوا خدا تعالیٰ کے فضل سے گھانا کی احمدی عورتوں میں بھی مردوں کی طرح خدمت اسلام کا جو شہ و اخلاص پایا جاتا ہے بعض علاقوں میں تو مردوں کی نسبت عورتیں تبلیغ کے کام میں زیادہ مدد و معاون ثابت ہوئیں۔ لجنہ اراء اللہ کا یہ اجلاس جمعرات ۵ جنوری کو دو بجے شروع ہوا جس میں مکرم امیر صاحب کی بیگم صاحبہ کا ایک میسرے لوکل زبان میں ترجمہ کر کے سنایا گیا ہے۔ بہتوں نے بہت پسند کیا۔

تقریب کے آخر میں انہوں نے مسجد امیر سندھ کے سلسلہ میں چنڈہ کے لئے اپیل کی۔ چنانچہ انہوں نے ایک دوسرے سے بڑھ کر حصہ لیا۔ اور اسی وقت دس پونڈ یعنی دو سو سولہ گنک کی رقم اکٹھی ہو گئی۔

آج ہی حضرت اقدس اور صحابہ کرام اور دیگر احباب سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ نے غانا میں اسلام کو جلازہ دل کا یاب کرے۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کی کمزوریوں کو دور کرے۔ اور ہمیں پورے جوئے کے ساتھ کام کرنے کی قوتیں عطا فرمائے

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ سیدہ

## احمدی جماعتوں کی طرف سے تریاک خیر مقدم اور عقیدت و اخلاص کا اظہار

(از مکرم محمد شریف صاحب اشرف بی اے پرائیویٹ ٹیچر)

### شرف مصافحہ نجف۔

مکرم جناب سید عبدالرزاق شاہ صاحب جن کو قریباً ایک ہفتہ پہلے فردی انتظامات کے لئے بھجوا یا گیا تھا۔ یہاں سے قافلہ کیا تھا شامل ہوئے۔ حضور یہاں سے بشیر آباد تشریف لائے بعد ازاں سے بشیر آباد تک پہنچنے کا انتظام سید عبدالرزاق شاہ صاحب نے کیا تھا۔ جماعت احمدیہ کراچی نے بھی دو کاریں بھجوائیں۔ تاجید آباد سے بشیر آباد اور دوسرے اسٹیشن میں دورہ کے وقت سہولت رہے۔ جزا ہمس اللہ احسن الجزاء۔

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ سکونڈا کار میں جو جماعت احمدیہ کراچی نے مکرم جو ہداری احمد مختار صاحب کی نگرانی میں بھجوائی تھی اس کے علاوہ ایک مائیکرو بس شیخ فیض قادر صاحب کراچی سے لائے تھے۔ ۱۰ دہرہ کے وقت بشیر آباد پہنچے مقامی جماعت

### تصنیح

الفضل مورخہ ۲۲ فروری دیکم مارچ میں صفحہ ۱۱ پر حضرت مرزا بشیر احمد صاحب اشرف نے اعلان کی طرف سے جو اعلان پر عنوان "اندر مستحقین کے لئے اپیل" شائع ہوا ہے اس میں نمبر ۳ کے تحت سطروں میں غلطی سے دائرہ لفظ کا لفظ لکھا گیا ہے۔ جو صحیح نہیں ہے اصل لفظ دائرہ لفظ ہے۔ احباب تصنیح فرمائیں۔

اور اردگرد کی جماعتوں کے احباب اپنے پیارے امام کے استقبال کے لئے موجود تھے۔ دوپہر کا کھانا جماعت احمدیہ بشیر آباد نے پیش کیا۔ اور دوسرے دن یعنی ۲۳ فروری بعد دوپہر حضور مع اہل بیت و قافلہ بشیر آباد سے ناصر آباد اسٹیٹ کے لئے روانہ ہوئے رات حضور نے میر پور خاص بس کی عسکرانہ رات کا کھانا اور پیر ۲ صبح کا ناشتہ ڈاکٹر عبدالرحمن صاحب صدیقی اور مکرم ڈاکٹر سید غلام مجتبیٰ صاحب نے پیش کیا۔ وہاں سے کنجی تک گاڑی کی ریزرویشن کے سلسلہ میں جو ہداری ناظر حسین صاحب نے امدادی۔ اللہ تعالیٰ سب کو جزائے خیر دے۔

سندھ والیاد سے میر پور خاص جاتے ہوئے حضور اقدس کی کار کو حادثہ پیش آیا جس سے حضور کی پیٹھ پر ضرب شدہ پہنچی۔ عہدے نے میر پور خاص میں دو بجے حضور اقدس کی صحت کے لئے صدقہ دعا فرمائیں۔ کہ حضور اقدس کو اللہ تعالیٰ جلد صحت کا ملکہ عاجل عطا فرمائے۔

حضور ایدہ اللہ بنصرہ ۲۴ کو میر پور خاص سے ۱۰۔۹ پر روانہ ہوئے اور سوارانہ بجے دوپہر ناصر آباد تشریف لائے۔ سید دادو مظفر شاہ صاحب اور جماعت احمدیہ ناصر آباد اور کئی کے احباب اسٹیشن پر حضور کے استقبال کے لئے موجود تھے میر پور خاص سے ایک کار ڈاکٹر صدیقی صاحب نے بھجوائی ہوئی تھی تا دورہ میں کام آئے۔ اسی طرح اسٹیشن پر چار کاریں اور سامان اور سواریوں کے دوسری گاڑیاں آئی ہوئی تھیں۔

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ ساڑھے بارہ بجے کے قریب ناصر آباد تشریف فرما ہوئے۔ ہمارے نوری کی سعادت سید دادو مظفر شاہ صاحب اسٹیشن ایجنٹ ایم این سنڈیکٹ کو تعصیب ہوئی۔ جزا ہمس اللہ احسن الجزاء احباب دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ حضور کو کامل صحت عطا فرمائے۔ (درد دورہ بخیر خوبی ختم ہو۔)

## اعلان نکاح

مورخہ ۲۲ فروری ۱۹۵۹ء کو عزیزم جو ہداری منور احمد صاحب ولد جو ہداری ثنا اللہ صاحب مرحوم باجوہ ساکن دادو زید کا حال ثواب شاہ سندھ کا نکاح عزیزہ مقصودہ بیگم صاحبہ بنت جو ہداری ثنا اللہ صاحب جٹ کاہلوں نمبر دار چک ۱۶۱ شمالی کے ساتھ مبلغ ایک ہزار روپیہ مہر پر جو ہداری خان بہادر صاحب نے چک ۱۶۱ شمالی ضلع سرگودھا میں پڑھا۔ اس تقریب سعید کے موقع پر عزیزم منور احمد صاحب کے تایا جو ہداری محمد علی صاحب باجوہ نے مختلف ملاقات میں مبلغ ۵۰/- روپے بطور چنڈہ دئے ہیں۔ احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتے کو جانین اور سلسلہ کے لئے ہر طرح خیر و برکت کا موجب بنائے۔ آمین (مظفر حسین انسپکٹر کال کالٹ مال تحصیل جدید)

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بنصرہ العزیز مع اہل بیت مورخہ ۲۲ فروری ۱۹۵۹ء صبح ہزار بجے کار سندھ کے لئے روانہ ہوئے حضور کے ہمراہ مکرم میاں غلام محمد صاحب اختر ناظر علی ثانی۔ ڈاکٹر حشمت اللہ صاحب ڈاکٹر محمد احمد صاحب علقہ دفتر پرائیویٹ ٹیچر کی و حفاظت ہیں۔ حضور اقدس لاہور پہنچ کر گلبرگ کو ٹھی کی بنیاد رکھنے تشریف لے گئے۔ وہاں سے اسی دن سواتین بجے بعد دوپہر نیز گام میں سوار ہوئے جلاہور کی جماعت اسٹیشن پر ملاقات کے لئے حاضر تھی۔ خدام الاحمدیہ نے سامان کی نگرانی اور دیگر انتظامات میں مدد دی اور کار کے اسٹیشن پر جماعت اپنے امام کی ملاقات کے لئے حاضر تھی۔ حضور نے احباب کو شرف مصافحہ بخشا بعض دوستوں نے حضور سے مصافحہ کرنے وقت پوری احتیاط سے کام نہ لیا۔ اس پر حضور نے فرمایا کہ میں نے جب سالانہ پر بھی نصیحت کی تھی کہ دست میری پیادہ کے پیش نظر مصافحہ کے وقت میرے ہاتھ کو دبایا نہ کریں، اسی طرح منگھری اور خانپول کی جماعتیں بھی آئی ہوئی تھیں۔ منگھری کے اسٹیشن پر جو ہداری محمد شریف وکیل نے رات کا کھانا حضور کے لئے اور قافلہ کے لئے پیش کیا۔ جزا ہمس اللہ احسن الجزاء

سندھ کی زمینوں اور کراچی سے (جن میں شیخ رحمت اللہ صاحب اشرف عبدالحی صاحب البیختر سید افتخار احمد صاحب جو ہداری احمد مختار صاحب شیخ فیض قادر صاحب سید ظفر صاحب مرزا عبدالرحیم بیگ صاحب شامل تھے) تشریف لائے ہوئے تھے۔ مکرم ڈاکٹر احمد دین صاحب کسری سے تشریف لائے ہوئے تھے۔ حضور نے سب کو

# یوم مصلح موعود کے موقعہ پر لجنہ امانہ صدر رومہ کا جلسہ

## اور کھیلوں کا پروگرام

مؤرخہ ۲۰ فروری کو ۱۰ بجے صبح زیر صدارت محترمہ سر سیدہ نصیرہ بیگم صاحبہ جرنل سیکرٹری جلسہ شروع ہوا تلاوت قرآن کریم زینب بیگم صاحبہ نے کی۔ اس کے بعد نفل بخرچیز ماڈل سکول کے بچوں نے درتین میں سے دعائے نظم "لحنت جگر بے میرا محمود بند تیرا" نہایت ترنم سے پڑھی اس کے بعد نعیمی جی امرا نصیر نے تقریر کی۔ بعد ازاں نفل بخرچیز ماڈل سکول کے منتخب شدہ بچوں نے باری باری سٹیج پر آکر سٹیگوٹی مصلح موعود کا ایک فقرہ زبان کی بیان کیا۔ بعد میں صاحبہ زادہ عمر نے تقریر کی۔ آخر میں حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی لکھی ہوئی ایک دعائیہ نظم بچوں نے خوش الحانی سے پڑھی اس کے بعد نامہ صراحت الاحمدیہ کا پروگرام شروع ہوا۔ نصرت ہائی سکول کی طالبہ شمارت ایشیہ معتمدہ نے اور امیر الشکور نے زبیرہ معتمدہ نے اور زکریا معتمدہ نے تقریریں کیں۔ اس کے بعد جامعہ نصرت کی طالبات کا پروگرام شروع ہوا۔ سب سے اول امیرہ النجمہ فریاد نے تقریر کی۔ پھر ایک نظم کے بعد صاحبہ زادہ امیرہ القدوسیہ سیکرٹری نے تقریر کی۔ پھر منصورہ بیگم دادا رحمت وسطی نے دعائیہ نظم سنائی۔ اور محترمہ امینہ فرحت صاحبہ نے تقریر کی۔ امینہ خاندہ نے نظم سنائی۔ اور پروفیسر فرست ایڑ نے تقریر کی۔ اس کے بعد ایک نظم قرآن سے پڑھ کر سنائی۔ طلعت سیکرٹری ایڑ اور شمیم فریاد نے تقریریں کیں۔

غرض کہ یوم مصلح موعود کے موقعہ پر نفل بخرچیز ماڈل سکول کے بچوں نصرت رومہ ہائی سکول کی نامہ صراحت جامعہ نصرت کی طالبات نے اور حلقہ جات کی ممبرات لجنہ امانہ اللہ نے نمایاں تقاریب اور نظموں میں حصہ لیا۔ اس سے پہلے صبح سورج نکلنے سے پہلے حضور اقدس کے لئے ایک بکرا بطور صدقہ دیا گیا اور کچھ رقم تقسیم کی گئی۔

اختتام پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی دعائیہ نظم سبحان من یروانی قرآنیاں ہم نے پڑھ کر سنائی تمام مستورات نے اس دعا کو آہستہ آہستہ دہرایا پھر حضور کا صحت اور درازی عمر کے لئے دعا کرتے ہوئے جلسہ ختم ہوا۔ دو بجے نصرت ہائی سکول کے صحن میں کھیلوں کا پروگرام شروع ہوا۔ اس میں نفل بخرچیز ماڈل سکول اور انڈسٹریل سکول کی طالبات نے بھی اپنی کھیلی دکھائیں۔ جن کو دیکھ حاضران بہت محفوظ ہوئے غرض کہ رومہ کی مستورات نے نہایت کامیاب طریق پر اس تقریب کو منایا۔

## صرف دو ماہ باقی رہ گئے

صدر انجمن احمدیہ پاکستان رومہ کا مال سال ۲۰ اپریل کو ختم ہو رہا ہے۔ جسے آمد کی جو رقم ۳۰ اپریل تک خزانہ صدر انجمن احمدیہ میں پہنچ جائیگی صرت و بی رقم سال ۱۹۵۹-۶۰ کے ذمہ میں شمار ہوگی۔ اس لئے موصیٰ آج اب کی خدمت میں اتھامس ہے کہ ان کے ذمہ میں قدر رقم سالوں کے بقایوں کی ہے وہ ۲۰ اپریل تک مقامی سیکرٹری صاحبہ ہائی سکول کو اور ان کی تا کہ وہ رقم ۳۰ اپریل تک خزانہ صدر انجمن احمدیہ میں پہنچ جائے۔ جن موصیٰ صاحبہ نے اپنے گذشتہ سالوں کے بقایوں کو کاپی یا جزوی طور پر اس مالی سال کے انور انڈر ادا کرنے کے وعدے کئے ہوئے ہیں وہ خاص طور پر توجہ فرمائیں سیکرٹری مجلس کار پرورد رومہ

**لرحور اللبت لشار**

میری بہو بشریٰ بیگم امیرہ عزیزہ عبدالغفار عرصہ سے بیمار ہے۔ حالت ٹو آتش و تیشناک رہتی ہے۔ ہر روز کان سلسہ و درویشان تادمان دشا فراہم کرتے تھے اسے صحت کھٹا فرماتے ہیں۔

حضرتی بدو المدین ٹھیکیدار

آرہ مہشبین رومہ

۴۔ گوشت غریب تقسیم کیا۔ اور اجتماعی دعائیوں کی ٹیلی۔

ڈاکٹر حاجی عبدالرحمن صدر جماعت احمدیہ

شکا نہ صاحبہ صنم شیخ پور

**گھوگھیاٹ ضلع سرگودھا**

جحد کی ناز کے بعد اجتماعی دعا کی اور حضور کی طرف سے ایک بکرا صدقہ دیا گیا۔ اور دعائیں جاری ہیں

محمد طفیل الرحمن سیکرٹری مال

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ کی صحت کیلئے

## مختلف جماعتوں میں صدقات اور پرسوز اجتماعی دعائیں

اور آج بھی اجتماعی دعا کا پروگرام بنایا گیا۔ ملک غلام نبی سیکرٹری مال جماعت احمدیہ ڈسکہ

### پندرہ دن خال

نماز جمعہ پر احباب جماعت کو دعا کی تحریک کی گئی۔ اور احباب جماعت نے اجتماعی طور پر حضور کی صحت اور درازی عمر کے لئے دعا کی اور بکرا صدقہ دیا گیا۔

ڈاکٹر مخا زنی پریڈیٹر جماعت احمدیہ پندرہ دن خال

### جہلم

حضور کی کار و حادثہ کی خبر پڑھ کر تمام احباب جماعت احمدیہ جہلم درد بھرے دہوں کے ساتھ جمعہ کی نماز میں جمع ہوئے۔ وہاں نماز میں ہونوی عبدالمعنی صاحب امیر جماعت نے نہایت درد و محاج کے ساتھ اجتماعی دعا کرائی۔ اور جمعہ کی نماز سے پہلے ہی حضور کی صحت و عافیت کے لئے صدقہ کی تحریک کی گئی۔ دو جاذبوں کا انتظام کیا گیا۔ ایک بکرا توکل ہی صدقہ دیا گیا اور ایک آج دیا گیا ہے۔

عبدالحلیم ایم اے

۲۸ قائد خدام الاحمدیہ جہلم

### سیالکوٹ چھاؤنی

افضل سے حضور کی کاد کے حادثہ کار علم ہو کر سخت رنج ہوا۔ نماز جمعہ میں خصوصی سے دعائی گئی۔ ۲۵۰۰ بے صدقہ فرکر۔ جو روانہ کئے گئے۔ اور آئندہ کے لئے بھی خصوصی سے دعا اور صدقہ کی تحریک کی گئی

سرفراز علی سیکرٹری مال سیالکوٹ چھاؤنی

### جھنگ صدر

جماعت احمدیہ جھنگ صدر حضور ایدہ اللہ کے حادثہ کی خبر سنتے ہی دو بکے بطور صدقہ ذبح کر کے غریبوں میں تقسیم کئے اور کچھ رقم غریبوں میں تقسیم کی گئی

احمدیہ سیکرٹری صلاح و ارشاد جھنگ صدر

### ننگا نہ صاحب

احباب جماعت احمدیہ ننگا نہ نے حضور کی صحت کے لئے ایک بکرا بطور صدقہ دیا اور

لاہور

افضل کے لاہور پہنچنے پر تمام جماعت میں حضور کو پیش آمدہ حادثہ کی خبر آنا مانا چل گئی۔ احباب جماعت دعاؤں اور صدقات میں لگ گئے۔ جمعہ کی نماز سے پہلے سید ہارون صاحب نے دعائی تحریک فرمائی

خطبہ امیر جماعت چوہدری اسد اللہ خان صاحب نے ارشاد فرمایا اور تمام حادثہ کی تفصیل سنائی۔ اور جماعت کو دعا کے لئے تحریک کی۔ نماز کی ادائیگی کے بعد ایک بکرا ذبح کیا گیا اور اجتماعی دعا کی گئی۔

خواتین جماعت بھی دعائیں اور صدقہ میں شامل تھیں۔ لجنہ امانہ اللہ نے اپنے انتظام کے تحت رقم اٹھی۔

سیکرٹری اصلاح و ارشاد

### لاٹ پور

احباب افضل میں حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کا تار پڑھنے پر احباب جماعت احمدیہ لاٹ پور کو سخت صدمہ ہوا۔ مکرم جناب امیر جماعت لاٹ پور نے احباب کو نماز جمعہ میں دعا اور صدقہ کی تحریک کی جس پر تمام احباب نے حضور کی صحت عافیت اور درازی عمر کے لئے نہایت درد اور محاج کے ساتھ دعائیں کیں اور جمعہ شدہ رقم صدقہ مقامی طور پر مستحق اور غریب احباب میں فوری طور پر تقسیم کر دیا گیا۔ نا اشد تعالیٰ حضور کو صحت کاملہ و عاجل عطا فرمائے۔ آمین

شیخ محمد یوسف۔ از لاٹ پور

### دارانصر رومہ

احباب محلہ دارانصر رومہ جن دن حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بضرہ اللہ کے متعلق کار کے حادثہ کی اطلاع پہنچی۔ وہی دن غریبوں میں نقدی تقسیم کی گئی اور آئندہ بکرا صدقہ کیا گیا۔ حضور کی صحت کے لئے اجتماعی طور پر دعائی کی گئی۔

محمد ابراہیم بقا پوری

صدر دارانصر رومہ

### ڈسکہ

حضرت اقدس کی کاد کو حادثہ کی خبر پڑھ کر جماعت احمدیہ ڈسکہ نے ۲۸۰۰ کو معزب کی نماز کے بعد اجتماعی دعا کی۔ اور کچھ رقم صدقہ کے طور پر غریبوں میں تقسیم کی

### جماعتیں اپنا بجٹ پورا کر نیں جلد جہد شروع کریں

صدر انجمن احمدیہ کے موجودہ مالی سال کا بیادھیال مہینہ شروع ہو چکا ہے۔ پس اب وقت آ گیا ہے۔ کہ تمام جماعتیں اپنے اپنے بجٹ پورا کرنے کے لئے پوری سعی و کوشش کے ساتھ جہد شروع کر دیں۔ چنانچہ اچھے نچھتے امید ہے کہ سال کے اخیر تک تمام جماعتیں اپنے بجٹ پورے کر لیں گی۔ لیکن اس کے لئے ضروری ہے کہ اسی وقت سے مؤثر اور متوازن جہد شروع کر دی جائے۔ کیونکہ اس وقت تک پندرہ نام و حصہ آمد کی وصولی میں تذبذب کی بجٹ کے مقابلہ میں مبلغ ڈیڑھ لاکھ روپیہ سے زیادہ کی کمی ہے۔ پس آئندہ دو مہینوں میں ان مہینوں کا پورا بجٹ بھی وصول کرنا ہے اور اس کی کو بھی پورا کرنا ہے۔ اس سے احباب خوب اندازہ لگا سکتے ہیں۔ کہ کس قدر محنت اور توجہ کی ضرورت ہے اس سال نعتیہ مخصوص حالات کی وجہ سے کئی زمیندار جماعتوں کا فصل ربیع کا پورا چہذہ وصول نہ ہو سکا۔ اس لئے ضروری ہے کہ جماعتیں فصل خریف آگے سے پہلی کمی پوری کر دیں۔ اس سال شہری جماعتوں کو بھی سابقہ بقایا اجات کی وصولی پر بہت زور دینا چاہیے۔ وہاں ہے کہ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اپنی رضا کی لہروں پر چلنے کی توفیق دے۔ اور جو ذمہ داریاں ہم نے قبول کر رکھی ہیں۔ ان کے ادا کرنے کی توفیق بھی عطا فرمادے۔ (ناظر بیت المال دہود)

### مجالس خدام الاحمدیہ ضلع لائلپور میں

مرکز کی طرف سے محکم مولوی عنایت اللہ صاحب انسپکٹر خدام الاحمدیہ مجالس کے دورے پر روانہ ہو رہے ہیں۔ وہ تحصیل ٹوبہ ٹیک سنگھ اور تحصیل لائلپور کی مندرجہ ذیل مجالس کا دورہ کریں گے۔ ان کے دورے کا تفصیلی پروگرام درج ذیل ہے۔ متعلقہ مجالس کے قائدین سے توقع ہے کہ وہ انسپکٹر صاحب کے ساتھ پورا تعاون فرمائیں گے۔

#### پروگرام درج ذیل

مارچ	چک	مارچ	چک
۴	۳۳۲۳ ج - ب	۲۲	۲۶ ج - ب جلیانوالہ
۶	۲ ج - ب کلا	۲۳	گوجسرہ
۷	۱ ج - ب گھیاں	۲۵	۲۶ ج - ب بھیاں پور
۸	۵ ج - ب گھیاں	۲۶	۲۹ ج - ب
۱۰	گت ڈاسنگھ والا	۲۷	۳۱ ج - ب
۱۱	ملوئیاں والا	۲۸	۳۲ ج - ب دھروکے
۱۲	۱ ج - ب سرشیر	۳۰	۳۳ ج - ب کھنڈوالی
۱۴	۸ ج - ب تیانہ	۳۱	۳۴ ج - ب بلاسور
۱۶	۱ ج - ب دھول پاجہ	۲ اپریل	ٹوبہ ٹیک سنگھ
۱۷	۵ ج - ب رتن	۳	چک ۳۶ گ - ب
۱۸	۹ ج - ب	۴	۳۵ ج - ب بیریاوالہ
۱۹	۲۶ ج - ب گوگھ وال	۶	چک بھیرہ
۲۱	۲ ج - ب کرتار پور		

(معتبر خدام الاحمدیہ مرکزیہ)

### تقسیم حفاظ جماعت احمدیہ برائے

#### تراویح رمضان المبارک

نمبر شمار	نام جماعت	مقام	حافظ قرآن
۱	مرکزی مسجد مبارک	ربوہ	حافظ شفیع احمد صاحب معلم حافظ کلاس
۲	مسجد محمود	"	حافظ عبدالسلام صاحب
۳	دارالرحمت غربی	"	حافظ غلام احمد صاحب جامعہ
۴	جماعت احمدیہ	مٹان ٹہر	حافظ عبدالملک صاحب
۵	"	"	حافظ غلام حسین صاحب
۶	"	"	ڈاکٹر حافظ مسعود احمد صاحب
۷	"	"	حافظ محمد یوسف صاحب آف احمد نگر
۸	"	"	حافظ محمد رمضان صاحب فاضل
۹	"	"	حافظ عطاء الحق صاحب
۱۰	"	"	قریشی حافظ محمد صادق صاحب
۱۱	"	"	حافظ غلام محمد صاحب
۱۲	"	"	ذیر تجوین
۱۳	"	"	حافظ عبدالرشید صاحب آف ننگرانہ
۱۴	"	"	حافظ عزیز احمد صاحب آف چنیوٹ
۱۵	"	"	حافظ فتح محمد صاحب
۱۶	"	"	حافظ عبدالسلام صاحب
۱۷	"	"	قریشی محمد حنیف قمر صاحب
۱۸	"	"	حافظ کریم الہی صاحب
۱۹	"	"	صاحبزادہ محمد طیب صاحب
۲۰	"	"	حافظ مید بشیر احمد صاحب
۲۱	"	"	ذیر تجوین

نوٹ:- جماعتیں ان کا خبرچ نظارت ہذا کی معرفت بھیجیں اور ایڈیشنل ناظر اصلاح و ارشاد

### قائدین اصلاح توجہ فرمائیں

مجھ قائدین اصلاح کی توجہ کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ سوائے قائد ضلع میا کوٹ (محکم صوفی محمد احمد صاحب قمر) کے مال کے سلسلہ میں اپنی ماہوار رپورٹ بھیجوانے میں کوئی باقاعدہ نہیں۔ براہ مہربانی اس طرف توجہ فرمائیں۔ (مستعمل مالی خدام الاحمدیہ مرکزیہ)

میرالڈکا برادر احمد مختصر علالت کے بعد مورخہ ۱۷ اپریل کو فوت ہو گیا ہے۔ تا اللہ و آقا الیہ راجعون۔ احباب جماعت سے دعا کی درخواست کرتا ہوں۔ (ناصر الدین ماہی)

#### وفات

#### دار خواستہ رائے

۱۔ میرے والد جو ہری غلام قادر صاحب آف ننگر ٹوہ کا میسوس ہسپتال میں دائیں آنکھ کا آپریشن ہوا ہے۔ نیز میری والدہ صاحبہ بڑھ چکی ہیں۔ ہر دو کی مکمل معیاشی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

عبدالوہاب خان ۲۱ ویالہ روڈ۔ رام نگر چوہدری لاہور۔

- ۲۔ عبدالصمد صاحب چیچد دؤں سے عارضہ نزلہ کھانسی صاحب فرانش میں۔ احباب صحت یابی کے لئے دعا فرمائیں۔ غلام مجتبیٰ اوکو روڈ
- ۳۔ میرے والد محترم قریب محمد نذیر صاحب فاضل آف احمد نگر ان دونوں بہت سہی پریشانیوں میں مبتلا ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کی پریشانیوں دور فرمائے۔ (ایم۔ رشید ارشد المیکریشن۔ لاہور)
- ۴۔ میری والدہ صاحبہ بڑھ چکی ہیں۔ نیز میں امسال میٹرک کا امتحان دے رہا ہوں۔ احباب والدہ محترمہ کی صحت کاملہ اور میری نمایاں کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔ (مبشر احمد ناصر سیالکوٹ شہر)
- ۵۔ میرے والد مولوی غلام رسول صاحب افغان (شیر فرڈش قادیان) حال ننگرانہ صاحب اور میری والدہ صاحبہ چار ماہ سے متواتر بیمار ہیں۔ احباب سے دردمندانہ دعا کی درخواست ہے۔ (عبدالحکیم افغان ننگرانہ صاحب ضلع شیخوپورہ)
- ۶۔ مگری (خالص صاحب) میان محمد یوسف صاحب نائب امیر جماعت احمدیہ لاہور و پوینڈ جماعت احمدیہ ماڈل ٹاؤن بعارضہ دل و بخار دیر سے صاحب فرانش میں۔ احباب کی خدمت میں میان صاحب موصوف کی صحت کاملہ اور ازنی عمر کیلئے دعا کی درخواست ہے۔ (جلال محمد خان ڈسٹرکٹ جج ٹرائیڈنگ ماڈل ٹاؤن لاہور۔



# شائے سیشنل

سسہ بوٹ پالش

اعلیٰ معیار اور اعلیٰ کوالٹی - خوبصورت پیکنگ - ولایتی بوٹ پالش کا نم البدلت  
اپنے شہر کے دوکانداروں سے طلب فرمائیے!

## تونسہ بیراج کا افتتاح بین الاقوامی ایکڑ پنجر ارضی سیرا ہوگی

### صدر جنرل ایوب کی طرف سے انجینروں کو خراج تحسین

مقامی مارچ کل صبح صدر مملکت جنرل محمد ایوب خان نے تونسہ بیراج - بیراج سے نکلنے والی مظفر گڑھ نہر اور اس میں کا افتتاح کیا جو دریائے سندھ کے دونوں جانب ضلع ڈیرہ غازی خان اور ضلع مظفر گڑھ کو جانے والی سڑکوں کو آپس میں ملا دے گا۔ ایک میل لمبا کثیر المقاصد تونسہ بیراج مٹان سے بہتر میل دور دریائے سندھ پر بنایا گیا ہے۔

اس کی تکمیل پر بارہ کروڑ روپیہ صرف ہوا ہے۔ یہ بیراج میں لاکھ ایکڑ ارضی سیراب کرے گا۔ یہ ۶۶ فولادی دروازوں پر مشتمل ہے بیراج کے دونوں جانب دو بڑی نہریں تیار کی جائیں گی جن کی تکمیل کے لئے امریکہ کے بین الاقوامی تعاون کے ادارے نے ساٹھ لاکھ ڈالر پیش کش کی ہے۔ اس بیراج کی وجہ سے ایک لاکھ تیس ہزار تین سو چالیس ہزار تین ایکڑ زمین پیدا ہو کرے گا۔ یہ بیراج ڈیرہ غازی خان اور مظفر گڑھ کے پسماندہ علاقے کے چودہ لاکھ باشندوں کی اقتصادی حالت کو اصلاح کے لئے سہاibt سود مند ثابت ہوگا۔ اس کا صحیح اندازہ اس امر سے لگایا جاسکتا ہے کہ حکومت کو اس علاقہ سے سالانہ بین کروڑ روپیہ کی زیادہ آمدنی ہوا کرے گی۔

صدر مملکت نے تونسہ بیراج کا افتتاح کرتے ہوئے یاد دہانی کرائی کہ اس بیراج کی طرف سے جو سہولتیں فراہم کی جائیں گی ان کا برداشت اور مناسب استعمال ہی ہماری زرعی اقتصادیات کو موثر بنا سکتے اور ہمارے ملک کی تمام خوشحالی کا موجب بن سکتا ہے۔ صدر نے کہا "ہماری ضروریات پر سلا بڑھتی جا رہی ہیں۔ ان ضروریات کو پورا کرنے کے لئے ہمیں دو سال تلاش کرنے پڑیں گے۔ ہماری آبادی روز بروز بڑھتی جا رہی ہے۔ ہمیں اس کے لئے خوراک کا انتظام کرنا ہے۔ جس تناسب سے ہماری آبادی بڑھ رہی ہے اس کے پیش نظر ہمیں ہر سال دس لاکھ تین زیادہ نئے کی ضرورت ہے اس کے لئے ضروری ہے کہ آب پاشی کے لئے ہم سالانہ دس لاکھ کیوں کیوں کا بندوبست کریں تاکہ بجز زمینیں سیراب ہوتی رہیں۔ اسی طرح ہمیں اپنی صنعتی ضروریات کی تکمیل کے لئے بجلی کی بھی ضرورت ہے۔ اور اس قسم کے بیراج دونوں ضروریات کو پورا کریں گے۔ صدر مملکت نے کہا۔ ہمارے پانی کے

وسائل بڑے محدود ہیں۔ اس وقت بھارت سے نہر کا پانی کے بارے میں ہمارا جھگڑا چل رہا ہے۔ اس تنازعہ کا جو بھی نتیجہ نکلے گا اس کے قطع نظر ہمارا قومی فرض یہ ہے کہ ہمیں جس قدر بھی پانی دستیاب ہو اس سے زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھانے کی کوشش کریں۔ صدر نے انجینروں کو تلقین کی کہ وہ ہر علاقے کی آب پاشی کی سہولتوں کا جائزہ لیں تاکہ زراعت پر مشرک لوگوں کو زیادہ سے زیادہ فائدہ پہنچایا جاسکے۔

صدر مملکت نے نظریہ کے تیار شدہ سو دس سے زائد انجینروں کی خدمات کو سراہا اور کہا کہ ہر قوم کا مستقبل انجینروں کے ہاتھ میں ہوتا ہے۔ پاکستان کو خاص طور پر یونہی اور ذہین انجینروں کی ضرورت ہے اور دنیا کی کوئی حکومت بھی ان کے تعاون کے بغیر کام نہیں کر سکتی۔

## دعائے مغفرت

عزیزو! امۃ الباطن جنت مولیٰ نور احمد صاحب بیہد کلک رک دفتر پرائیویٹ سیکرٹری مورخہ ۳۰ دسمبر ۱۹۵۹ء کو درسانی شنب کو ایک لمبی بیماری کے بعد وفات پائی ہیں ان اللہ وانا الیہ راجعون۔

احباب کرام و بزرگان سلسلہ کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے کہ اقدس مغفرت و عذرت کی مغفرت فرمائے اور پسماندگان کو صبر جمیل کی توفیق عطا کرے۔ آمین ثم آمین (مختار احمد ہاشمی - ربوہ)

## ضروری اعلان

۵۹ فروری ۵۹ء کے بل ایجنڈا حضرت کی خدمت میں مجھ کو آئے جا چکے ہیں۔ بلاہ مرثیہ ان بلوں کی رقم ۱۰ مارچ تک دفتر پڑا میں ارسال کر دیں۔

(دیپنجر الفضل)

## "سماج دشمن گریجویٹ انتہائی سزا دی جائیگی"

کمانڈر انچیف اور مارشل لاء کے ڈپٹی چیف ایڈمنسٹریٹو جنرل مولیٰ کانتیا راولپنڈی ۴ مارچ۔ مارشل لاء کے ڈپٹی چیف ایڈمنسٹریٹو اور بری فوج کے کمانڈر انچیف جنرل محمد موسیٰ نے ایک بیان میں کہا ہے کہ مارشل لاء کے ضابطہ صلا کی از سر نو تدوین کے پیش نظر مارشل لاء سے تعلق رکھنے والے سارے جرائم کے مقدموں کی سماعت یکم مارچ ۱۹۵۹ء کے بعد صرف فوجی عدالتوں میں ہوگی۔ خواہ وہ سرسری سماعت کی عدالتیں ہوں یا خاص فوجی عدالتیں۔

گئے تھے یا ان عدالتوں کی طرف سے اس وقت تک مارشل لاء کے تحت بن مقدموں کا فیصلہ نہ دیا گیا تھا۔ ان کے خلاف بھی کسی عدالت میں اپیل دائر نہیں ہو سکی بشرطیکہ ان فیصلوں کی تصدیق ناظم مارشل لاء کی طرف سے کی جا چکی ہو۔

جنرل موسیٰ نے مارشل لاء کے نئے ضابطے کے نفاذ کا مقصد بتاتے ہوئے کہا کہ فوجی عدالتیں فوجی قانون سے نسبتاً زیادہ اچھی طرح روشناس ہوتی ہیں۔ لہذا وہ بہتر طریقے پر سماعت کر کے جلد فیصلہ کرنے کی زیادہ اہل ہوتی ہیں جنرل موسیٰ نے پورا بازاری ذخیرہ اندوزی، مہنگائی اور دوسرے سماج دشمن جرائم کا ارتکاب کرنے والوں کو متنبہ کرتے ہوئے کہا کہ فوجی عدالتیں ایسی بڑا عالمیوں میں حصہ لینے والوں کو قرار دیتی مزاد میں گی۔ آپ نے کہا "پاکستان کے بہترین مفاد کا تقاضا یہ ہے کہ جن لوگوں کی سرگرمیاں ملک کے لئے مضر ہیں انہیں کسی صورت میں نہ بخش جائے۔" آپ نے کہا کہ "یقیناً پاکستان کے عوام حکومت کے اس فیصلے کا خیر مقدم کریں گے۔ کہ جن لوگوں کے جرائم مارشل لاء کے کسی ضابطے کے تحت آتے ہوں ان کے مقدموں کی سماعت صرف فوجی عدالتیں کریں گی۔ جنرل موسیٰ نے نئے تدوین شدہ ضابطے کی تشریح کرتے ہوئے بتایا کہ مارشل لاء کے جو مقدمے نئے ضابطے کے نفاذ ہونے سے پیشتر سول عدالتوں میں زیر سماعت تھے ان کی سماعت ابھی عدالتوں میں ہوتی رہیگی آپ نے کہا کہ نیا ضابطہ واضح کر رہا ہے کہ مزاد سے کوئی شخص بچ نہیں سکے گا۔ اور جن لوگوں کو فوجی عدالتوں کی طرف سے سزا کا حکم دیا جائے گا وہ اپیل نہیں کر سکیں گے۔ جن لوگوں کے خلاف فوجی عدالتوں میں ۲۴ دسمبر ۱۹۵۹ء سے پیشتر مقدمے چلائے

حکیم لال الدین گوہر نے والا۔ ربوہ غلام مندی صاحبان! سرمد راجپور آنکھوں کی جملہ امراض میں دھندہ جالا۔ بھولا وغیرہ اور نیز ضعف بصر کے لئے تیر ہر دن سے قیمت فی شیشی ۳ ماشہ ۱/۷۰ فی تولہ ۱/۱۰۰ دو اے شاد سورتات بیکوریا وغیرہ کیلئے بنایت مجرب ہے قیمت مکمل کورس ۲۴ روپے ۱/۷۰ دو پے علاوہ محصول ۱/۱۰۰ دو اے راز مردانہ۔ مردانہ کمزوریوں کا علاج کرنے والی ہے۔ قیمت مکمل کورس ۲۴ روپے ۱/۷۰ دو پے۔ طلحائے خاص ۱۲ روپے ۲/۱۰ علاوہ محصول ۱/۱۰۰ دو اے عذریہ حبل بھڑار۔ مکمل کورس ۱۸۰ روپے۔ اس کے استعمال سے ہر قسم کے تعامل رنج ہو کر خدا کے فضل و رحم سے خوبصورت اولاد سے منتظر اٹھا سکتے ہیں۔ ان کے علاوہ امراض جنیہ۔ نیز بھکندہ جسمی نامراد امراض سے استفادہ حاصل کرنی خاطر نہایت اعلیٰ معیار ادویات بہترین اجزاؤں سے تیار کی گئی ہیں۔ مندرجہ بالا ادویات سے مستفید ہوتے ہوئے راقم الحروف کے حق میں دعا خیر بھی کرتے رہیں۔ نوٹ: محصول لاکھ وغیرہ بذمہ خریدار ہوگا۔ آزمائش شرط ہے۔ Dal Din

مقصود زندگی  
احکام و رہنمائی  
۱۰۰ صفحہ کا رسالہ  
زبان اردو  
کاروانے پر مفت  
عبد اللہ الدین سکند آباد۔ حکن